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Name: ____________________________________   Punkte: _______/ 30 
  
 

Lies die Aufgaben genau durch, schreibe deutlich und zeichne sauber. 
Achte auf gut erkennbare Lösungswege. 

 

1. Tabea hat aus Spielkarten folgende Zahl gelegt: 

 
 
 a) Tabea vertauscht diese Karten so, dass einmal die größte und das andere 

  Mal die kleinste sechsstellige Zahl entsteht.  
   Gib die beiden Zahlen an. 
 
 
    _______________   _______________ 
          größte Zahl            kleinste Zahl 

 
 
 b) Jetzt vertauscht Tabea bei der ursprünglichen Zahl zwei Karten so, dass  

  eine größere gerade Zahl entsteht. Gib alle Zahlen an, die so entstehen  
  können. 

    _________________________________________ 

 

Punkte 

 

 

 

 

 

 

     / 2 

 

 

 

 

 

     / 2 

2. Berechne. 

 a)  3 kg 46 g – 250 g + 1234 g = ___________ g 
 
 
 
 
 
 
 
 
 b)  862 s + 48 s – 14 min = ___________ s 
 
 
 
 
 

 

 

     / 2 

 

 

 

 

 

     / 2 
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3. Subtrahiere vom Dreifachen der Zahl 176 749 das Vierfache der Zahl 54 808. 
Addiere zu diesem Ergebnis die größte fünfstellige Zahl. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Punkte 

 

 

 

 

 

 

 

 

     / 5 

 

 

 

 

 

4. a) Martha hat auf ihren Würfel drei Linien gezeichnet (siehe Bild 1). Beim  

 Netz (siehe Bild 2) ist eine Linie bereits vorgegeben. Zeichne die beiden  
 fehlenden Linien so ein, dass das Netz zu Marthas Würfel passt. 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

b) Julian hat in sein Würfelnetz drei Linien gezeichnet (siehe Bild 3). Beim 
Würfel (siehe Bild 4) ist eine Linie bereits vorgegeben. Zeichne die bei-
den fehlenden Linien so ein, dass der Würfel zu Julians Netz passt. 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

     / 2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
     / 2 
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5. Herr Meier hängt die Wäsche seiner großen Familie immer nach demselben 
Muster auf die Leine. Zuerst ein T-Shirt, dann eine Socke, dann einen Rock, 
danach eine Hose. Anschließend wieder ein T-Shirt, eine Socke, einen 
Rock, eine Hose, ein T-Shirt, eine Socke und so weiter. 

 

 

 a) Vervollständige folgenden Satz: 

  Das 14. Wäschestück, das Herr Meier auf die Leine hängt,  

  ist _________________________. 
 
 b) Zeige mit einer Rechnung, dass das Wäschestück, das Herr Meier an der
  37. Stelle aufhängt, ein T-Shirt ist. 
 
 
 
 
 

Punkte 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
     / 1 
 
 
 
 
 
 
 
     / 1 
 
 

6. a) Zeichne in die achsensymmetrischen Figuren jeweils alle Symmetrie- 
  achsen ein. Verwende das Geodreieck.  
  Gib für jede Figur die Anzahl der Symmetrieachsen an. 

Figur 

 
 

 

Anzahl der 
Symmetrie-

achsen 

   

 
 
 b) Färbe mit Bleistift vier kleine Quadrate im Innern des großen Quadrats so 

  ein, dass eine achsensymmetrische Figur mit genau zwei Symmetrie- 
  achsen entsteht. 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
     / 3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
     / 1 
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7. Die achtjährigen Zwillinge Lore und Max machen mit ihren Eltern eine  
Ballonfahrt. 

 a) Am Muttertag ist jede Einzelkarte  
 um 15 Euro günstiger als in der  
 Preisübersicht angegeben. 

   Berechne und entscheide, ob der Ausflug 
 am Muttertag für diese Familie mit einer 
 Familienkarte billiger ist als mit 
 Einzelkarten. 

 
 

 
 
 
 
 
 Antwort: _______________________________________________ 
 
 

 b) Der Pfeil in der Landkarte zeigt die 
 Flugrichtung des Ballons über  
 verschiedene Orte. Die Entfernungen 
 zwischen den Orten kannst du der  
 Tabelle entnehmen.  

   Um 18:15 Uhr befindet sich der  
 Ballon genau über Roth. Er legt in 60 s 
 durchschnittlich 200 m zurück. 

 

 

   Ermittle, wie weit der Ballon in 5 Minuten kommt, und berechne, um  
 wie viel Uhr sich der Ballon über dem Ort Laach befindet. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Der Ballon kommt in 5 Minuten _____ km weit und befindet sich um 

 __________ Uhr über dem Ort Laach. 
 

Punkte 

 

 

 

 

 

 

 

 

     / 3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     / 4 

 

 

 

 

 

 


